高三地理寒假作业
1.2013年12月14日，“嫦娥三号”携带“玉兔”成功登月。“玉兔”月球车在无大气的月面上行走时，可能遇到的考验是：

A.风吹雨打          B.荒漠沼泽          C.严寒酷热          D.雪山沟谷

2.安徽天柱山属花岗岩峰丛地貌，地质遗迹丰富，被联合国教科文组织批准为世界地质公园。图中“峰丛”形成过程的先后顺序为：
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A.固结成岩一地壳抬升一流水侵蚀            B.岩浆侵入一地壳抬升一风化、水蚀

C.地壳下沉一变质作用一风蚀水蚀            D.岩浆活动一地壳下沉一风化、堆积

3.下图为世界某局部区域，图中的洋流性质和流向分别是：
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A.寒流、西南流向东北                     B.暖流、西南流向东北

C.寒流、东北流向西南                     D.暖流、东北流向西南

4.下图为塔里木河上游的三条源流（即和田河、叶尔羌河和阿克苏河三大支流）的径流量和耗水量年变化图。据此可判断塔里木河上游：
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A.径流量变化与全球变暖有关                B.三源流河水以雨水补给为主

C.沿岸用水量呈现减少趋势                  D.三源流汇入干流的水量呈增加趋势

5. 2013年11月8日，有气象记录以来登陆时最强台风“海燕”重创菲律宾的莱特岛，其易引发的地质灾害是：

A.地震               B.水土流失           C.暴雨洪涝            D.滑坡

6.近年来我国耕地面积呈减少趋势，但局部地区却存在耕地增多的现象。下表为“我国某时段新增耕地的降水条件”。据此判断，新增耕地最多区域适宜发展的主要农业地域类型是

	降水量（mm）
	＜200
	250-400
	400-800
	800-1000
	1000-1600
	＞1600
	总计

	新增耕地（％）
	10.9
	14.8
	65.9
	2.1
	4.6
	1.7
	100


A.商品谷物农业      B.热带种植园农业    C.季风水田农业      D.大牧场放牧业

7.据报道，2012年我国65岁及以上人口达1.23亿，成为世界上唯一老龄人口过亿的国家。读下图，造成我国城乡人口老龄化差距扩大的主要原因是：
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A.乡村宜居环境比城市好               B.城市人口自然增长率更高

C.乡村劳动力人口大量流出             D.城市退休老人大量迁出

2013年9月”日，我国大陆境内的第一个自贸区一一上海自由贸易试验区正式挂牌成立，之后许多跨国公司总部纷纷落户上海自贸区。读下图，回答8-9题。
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8.吸引跨国公司总部落户上海自贸区的最主要因素是：

A.交通              B.政策               C.技术               D.市场

9.图中的上海磁悬浮列车专线（龙阳路站至浦东国际机场）是世界第一条商业运营的磁悬浮专线，它带来的影响可能是：

A.中心商务区将移至郊区                   B.沿线地带形成大型工业区

C.中心城区辐射作用增强                   D.城市其他交通运输方式衰落

10.人类发展指数是衡量一个地区综合发展水平的重要指标，它由人均GDP、受教育程度和预期寿命三部分组成。读下图（R值为各省区指数变化与全国平均指数变化的比值），据此可知：
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A.江西的人类发展指数明显低于西藏          B.广西人类发展指数增长速度快于广东

C.辽宁因经济落后而人类发展指数增速慢      D.青海因教育水平高而人类发展指数增速快

11. 2013年12月伊始，我国中东部地区再度陷入“十面霾伏”之中，纷纷拉响空气重污染预警。为了及时对雾霆区域进行分析和预报，可采取的地理信息技术是：

A.北斗导航系统         B.遥感             C.地理信息系统        D.数字地球

40.第22届冬季奥林匹克运动会将于2014年2月7日至23日在俄罗斯索契市举行。根据下列材料，结合所学知识，完成（1）一（4）题。（28分）

材料一  索契地理位置及周边区域示意图。
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材料二  大高加索山脉是亚、欧两洲分界线，也是温带和亚热带气候的地理分界线。索契的独特地理优势，使之成为世界纬度最高的亚热带气候区。

（1）第22届冬奥会举办期间，太阳直射点位于    半球，佛山市的白昼时间将逐渐       。(4分）

（2）索契的气候类型为           ；大高加索山脉的北坡山麓自然带为             ，该山脉南坡的雪线分布海拔比北坡低的主要原因是由于南坡位于           （风带）的迎风坡，降水多。(6分）

（3）俄罗斯是世界向日葵生产量最大国家之一。简述伏尔加河-顿河流域种植向日葵的优势自然条件。(8分）

（4）20世纪90年代，黑海水质恶化，成为名副其实的“黑”海，分析其水质变化原因及应该采取的治理措施。（10分）

41.近年来，呼包鄂城市群依托矿产、能源优势而高速发展，被誉为内蒙古的“金三角”地区。阅读下列材料，结合所学知识，完成（1）一（5）题。（28分）

材料一  呼包鄂城市群示意图及两大城市群竞争力对比

[image: image8.png]Y E S

@ LBk

SEATE o pmmias
S sy OMMEL

& poTy SEFEETL

110°

115°



[image: image9.png]mE |BLB|2BR|[H W
mEW|E B K
il B (%) | (km/JT | F(%)

T km?)

¥ & %5 | 31.75 0.37 51.14
W

= = X | 3564 | 083 50.04
W

FRIRE: (FEETH ST EL (2011 F))





材料二  2013年中国第五届光伏产业大会在呼和浩特市召开。呼和浩特硅矿、土地等资源丰富，为此政府提出光伏产业“哑铃型”发展规划，即大力发展上游和下游产业，努力打造“中国硅都”。
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（1）材料一图示区域冬春季沙尘暴多发，其形成的主要天气系统是         ；包头位于河套平原，形成该平原的主要外力作用是             。(4分）

（2）在呼包鄂城市群体系中，级别最高的城市是        ，整个城市群的产业结构目前以第       产业为主，城市经济可持续发展面临的限制性自然条件主要是               。(6分）

（3）呼包鄂三市共同的轻工业部门是           ，影响其区位选择的主导因素是           。(4分）

（4）呼和浩特市光伏产业提出“哑铃型”发展规划的主要原因是什么？(8分）

（5）为了提高呼包鄂城市群的竞争力，请提出合理的建议。(6分）

2014届高三地理寒假作业②

一、选择题答案：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	答案
	C
	B
	B
	A
	C
	A
	C
	B
	C
	B
	C


40.（28分）

（1）（4分）南（2分）；变（增）长（2分）。

（2）（6分）地中海气候（2分）；温带草原带（2分）；西风带（盛行西风）（2分）。

（3）（8分）纬度位置相对较低，热量条件较为优越；温带大陆性气候区，降水少，光照条件好；地处河流下游平原，地势平坦（土壤肥沃）；靠近河流，灌溉水源充足。（每要点2分，答对其中四点给满分8分）

（4）（10分）原因：黑海比较闭塞，海水与外界交流少，自净能力弱；含工业废水的河流注入黑海；黑海沿岸城市生活污水排入。（4分）（每要点2分，其中黑海比较闭塞，海水与外界交换少，自净能力弱必答点，其余要点答对给2分，满分4分）

     措施：工业实现清洁生产：沿岸城市建污水处理厂；周边国家加强协作，共同治理污染。（每要点2分，答对其中任三点得满分6分，其他答案合理，可酌情给分。）

41.（28分）

（1）（4分)冷锋（2分）；流水沉积（堆积）作用（2分）。（每空2分，共4分）

（2）（6分）呼和浩特（2分）；二（2分）；水源不足（短缺）（2分）（每空2分，共6分）

（3）（4分）纺织工业（2分）；原料（2分）。（每空2分，共4分）

（4）（8分）发展上游和下游环节，附加值高；硅矿储量丰富，生产原料充足；能源丰富，为晶体硅提纯提供电力；降水少，日照时间长，太阳能丰富，光伏发电条件好；土地面积广，低价便宜。（每要点2分，答对其中任四点得满分8分，其他答案合理，可酌情给分。）

（5）（6分）提升核心城市（呼和浩特）的辐射带动作用；依托资源优势，促进特色产业的升级；完善交通等基础设施，促进城市群一体化发展；发展第二、三产业，提高城市化水平。（每要点2分，答对其中任三点得满分6分，其他答案合理，可酌情给分。）


